

En avión a la Rusia roja

Los "trabajadores responsables"

Cuando no se conoce la vida de Rusia ni se ha visto de cerca la acción personal de los hombres que mantienen el régimen comunista, extraña un poco la frecuencia con que estos hombres, los trabajadores responsables, como aquí se llama a los que nosotros llamamos políticos, se inutilizan, fracasan físicamente, se rompen. El caso de Trotsky, el de Yeryinski y los de tantos otros que súbitamente desaparecen de la primera fila del Gobierno soviético y caen por el escotillón de los sanatorios del Cáucaso o los Urales, autorizan a pensar que son tipos inferiores al tipo medio del gobernante de Occidente, capaz de mantener durante toda su vida una acción persistente e igual encomendada a la perduración de sus ideales.

Esta fragilidad de los directores del comunismo les hace aparecer como gente sin consistencia, tipos de neurasténicos, delirantes, que en un momento dado se imponen por una especie de sugestión mesiánica que ejercen sobre las masas, y otras veces se imponen por el terror, pero que, en fin de cuentas, caen deshechos, arrollados por la corriente de la vida, más fuerte que sus utopías.

Ya dije ayer que he estado varios días recordando los sanatorios del Este en el Cáucaso. Efectivamente, pocos son los "trabajadores responsables" que no tienen que venir a estos sanatorios durante alguna temporada para reparar sus fuerzas. El desgaste que la labor gubernamental produce hoy en Rusia no hay fortaleza humana capaz de resistirlo.

Yo he visto en esos sanatorios a muchos directores del comunismo, jefes del Ejército rojo, presidentes de soviets, directores de sindicatos, burócratas de los comisariados, gente de todos los sectores gubernamentales, que llegaban aquí extenuados, hechos polvo por el trabajo sobrehumano que en sus puestos realizan. No hay idea de cómo trabaja esta gente.

Léngase en cuenta que el comunismo militante no desempeña la función que le está encomendada de una manera normal y con el esfuerzo ordinario que todo trabajo exige, sino en un estado de sobreexcitación impuesto por las dificultades que en cada momento ha de tropezar y que tiene que vencer poniendo en juego todas las potencias de su alma. En Rusia, la corriente de la vida, el curso de los hechos, no es comunista. El comunismo es absolutamente extraño a la manera de ser del pueblo rojo, y para imponerlo, para dar a toda la vida rusa un ritmo nuevo y un tono distinto, estos hombres que se han apoderado del país llevan ya once años haciendo el esfuerzo más formidable que registra la historia.

En la Rusia zarista, como en la de ahora y la de siempre, los acontecimientos no tienen ese desenvolvimiento normal que en Occidente. Hay en Rusia un arrastre de razas distintas de la nuestra que da a la vida un sentido incomprensible para nosotros. El comunismo, que es una creación occidental, se encuentra con esa barrera infranqueable, y los hombres que luchan por implantarlo tienen que hacer cada día, cada hora, un esfuerzo que está por encima de las posibilidades humanas.

Piénsese lo insignificante que es la minoría comunista y parecerá maravilloso que haya sido capaz de provocar y mantener no ya la revolución política y social, sino la revolución moral que ha llevado al fondo del alma rusa.

Por eso estos hombres que durante un período se entregan furiosamente al trabajo revolucionario, caen un día extenuados como muñecos a los que se les ha acabado la cuerda.

los pintorescos alrededores de Kislayovsk, que debió ser la finca de recreo de algún aristócrata zarista y hoy ha sido convertido en sanatorio para "trabajadores responsables", ante una zama de campaña en la que yace, insensible a todo cuanto le rodea, una mujer de unos cuarenta años, el rostro trabajado por innumerables arrugas, los párpados caídos sobre el globo del ojo, muy destacado en la cueva de color violeta, los brazos, delgados y negros, extendidos a lo largo del cuerpo.

Esta mujer—me dicen—es una de las figuras más representativas del partido; es de esa gente de segunda fila cuyos nombres no llegan al extranjero y que en realidad es la que ha hecho la revolución. Esta mujer fué de las que tuvieron el famoso carnet amarillo de la época zarista para poder cursar sus estudios en la Universidad; estuvo después en la emigración, volvió a Rusia el 17 y tomó parte en la guerra civil, pero no desempeñando cargos burocráticos a retaguardia, sino echándose al campo como guerrillera al frente de una partida de campesinos adictos al comunismo, más por instinto de conservación frente a las bandas feroces de Wrangel, Denikin y Kolchek, que por simpatía ideológica con los comunistas. Estos fueron los que en realidad consiguieron el régimen soviético.

Cuando éste se impuso, esta mujer no dió por terminada su tarea; fué entonces cuando empezó la parte más dura, ese agotador trabajo cotidiano que se realiza en el seno de los soviets, de los sindicatos y, en general, de todos los organismos burocráticos. La reconstrucción del país, la edificación de la Rusia comunista, ha sido un esfuerzo tan heroico, que en él ha caído tanta gente como en la guerra civil.

Esta mujer tiene, en efecto, el aspecto de un ser absolutamente terminado, extinto. Se ha dado por completo a la obra revolucionaria y sus pobres huesos se niegan ya a sostenerla.

Yo, que no soy comunista, quisiera saber qué fuerza ideológica hay actualmente en el mundo capaz de provocar un heroísmo semejante.

Manuel Chaves Nogales

Kislayovsk, septiembre.

(Prohibida la reproducción.)

Información del día

La temperatura de ayer

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Table with 2 columns: Item and Value. Includes: Presión media del día, Temperatura máxima, Idem mínima, Idem media, Idem máxima al sol, Humedad relativa media, Evaporación en 24 horas, Lluvia en 24 horas, Viento dominante, Fuerza en metros por segundo, Nubosidad.

Nota del Observatorio Central.—Una perturbación atmosférica de poca intensidad hasta ahora se halla al occidente de Portugal.

De enseñanza

Los alumnos que han de sufrir exámenes del bachillerato universitario (Sección de Ciencias), correspondientes a los Institutos de Almería, Jéa y Baza, deberán concurrir a la Universidad de Granada el próximo día 24 que será comienzo los ejercicios.

Los que viajan

Procedente de Ubeda (Jaé) hemos leído el gusto de saludar a don Emilio Sánchez Plaza, director de la banda de música de aquella localidad. De Carboneras ha venido a nuestra capital el joven estudiante don Francisco Fuentes Bión.

Después de pasar varios días en nuestra capital ha marchado a Granada la virtuosa señora doña Rogelia Álvarez Sánchez acompañada de su hijo el aprovechado estudiante, don Emilio Carrotero Álvarez.

chado a Granada la virtuosa señora doña Rogelia Álvarez Sánchez acompañada de su hijo el aprovechado estudiante, don Emilio Carrotero Álvarez.

—También ha marchado a la ciudad de los Carmenes el estudiante don Antonio Cárdenas Montes.

—Procedente de Melilla y a bordo del vapor «Marcel Español», han llegado a esta capital, don Alfonso Tapia, don José Amaya, don Antonio Gómez, don Francisco Ruso, don Clara Gamiz, don Juan María Rodríguez, don José Urrutia, don Francisco Mirasola y don Carlos Belmonte.

—De la vieja población y a bordo del vapor «Perla Valero» han llegado a nuestra ciudad, doña Encarnación Vidal, doña María L. Corrochano, don José Egea, y con su bella hija Paquita, la señora de don Francisco Oliva.

—Procedente de Madrid llegaron a nuestra capital los ingenieros, don Aurelio Rodríguez Bravo y don Manuel Rodríguez Meñica.

—De Alicante llegó a esta capital el ayudante de minas, don Santos Gómez Ruiz.

—Se encuentra entre nosotros procedente de Oviedo el médico, don Diego Flores Flores.

Letras de luto

Tras larga y penosa enfermedad ha fallecido en esta capital la virtuosa y distinguida señora doña Gracia La Gasca y Ruiz, esposa de nuestro estimado amigo, el ingeniero jefe de las Obras Públicas de esta provincia, don Angel Ochotorena.

El acto del sepelio, que consistió en una solemne manifestación de duelo, tuvo lugar ayer, a las seis y media de la tarde.

Las cintas del luto fueron llevadas por los ingenieros de Caminos, Canales y Puertos don Enciclo Eiorrieta, don José María Pérez, don Francisco Abellán y don José Forastier. Constituyen la presidencia del duelo, el gobernador civil, don Carlos Palanca; el presidente del Comité provincial de la U. P., don Gabriel Callejón; el presidente de la Diputación, don Juan María de Mariategui; el alcalde, don Francisco Riviera; el comandante de Ingenieros, don José Navarro; el capitán del mismo Cuerpo, don Antonio Ferrández Hidalgo; el abogado, don Plácido Langui; el cura ecónomo de la parroquia de San Pedro, don Manuel Navarro; el ingeniero don Antonio Gómez; y don Manuel Ochotorena en representación de la familia.

A las muchas manifestaciones de pesar que recibimos, unánime el señor Ochotorena y su distinguida familia, la sincera expresión de nuestro sentido pésame por la irreparable pérdida que lloran en estos momentos.

En la iglesia parroquial del Sagrario se celebraron ayer solemnes funerales en el santuario de doña Dolores Barragán García, viuda de Roque Andola, fallecida en nuestra capital el pasado día 11.

Al piadoso acto concurrieron numerosas amistades, patentizándose, una vez más, las virtudes que en vida adornaban a la finada y que la consiguieron simpatía, manifestada en el religioso acto celebrado ayer, en santuario de su alma.

También una vez más testimoniamos a la familia doliente nuestro pesar y nuestro dolor ante la desgracia que la aflige.

La Bolsa

Table with 2 columns: Item and Price. Includes: Denda 4% interior, 4% exterior, 5% amortizable, 5%.

Obligaciones del Tesoro: Banco de España, Español de Crédito, Hipotecario Cédulas 6 1/2, Hispanoamericano. Valores: Banco de España, Español de Crédito, Hipotecario Cédulas 6 1/2, Hispanoamericano.

Anchos en salmuera del Cantábrico, tres pesetas kilo. CASA CIPRIANO BAR REGIO

Campaña frutera

Se ha recibido los telegramas de ventas siguientes: Liverpool, vapor «Neutral» de 83 a 25 toneladas, mayoría de 15 a 16.

—Londres, vapor «Portugal», de 10 a 17, mayoría de 14 1/2 a 19.

Ayer salió el vapor «Algarve» con 6 059 barriles y 30 medios con destino al mercado de Copenhague.

Para el vapor «Ortiz Jari» se está despachando órdenes por la Cámara Uvera con destino al mercado de Londres, quedando en puerto a la carga.

El vapor «Syrina de Priaca», zaró ayer con 12 487 barriles y 60 medios para el mercado de Liverpool y con 2 631 barriles para Manchester.

También salió el vapor «Uesco» llevando 4 201 barriles para Bristol y 3 823 para el mercado de Cardiff.

Quedarán sobre muelle unos 36 000 barriles dispuestos para embarque.

Van exportados hasta la fecha en 51 vapores 353 539 barriles y 1 678 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 60 vapores 391 440 barriles y 598 medios.

Resumen por mercados de la actual campaña frutera.

Table with 3 columns: Mercados, Barriles, Medios. Lists: Liverpool, Londres, Hull, Glasgow, Hamburgo, Copenhague, Manchester, Southampton, Bristol, Cardiff, Ginebra, Christiania, Noruega, Newcastle, Sudamérica, Dakar.

DE LA DIPUTACIÓN

Sesión de la Permanente

Ayer tarde celebró sesión la Comisión Provincial Permanente bajo la presidencia del señor Madariaga y con asistencia de los señores Martínez Vázquez, Relafico, Leal y Laynez.

Leída el acta de la anterior por el secretario señor García Langui, fué aprobada, para darse a tratar los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Sobre la mesa

Instancia de la casa Mata sobre redacción de proyecto y construcción de caminos vecinales.

Continó sobre la mesa para estudio.

De nuevo despacho

Varias reclamaciones de cédules.

Son unas cuarenta reclamaciones, algunas de ellas desestimadas por haber sido presentadas fuera de plazo.

Pasaron a informe del señor secretario.

—Oficio del arrendatario del Contingente sobre débitos de Ayuntamiento y de la Brigada Sanitaria.

Se acordó señalar un mes de plazo para que abonen los débitos.

—Idem idem haciendo consulta sobre el Ayuntamiento de Almería.

Se acordó contestar que está pendiente de un recurso.

—Escrito sobre traslado de un demate.

Aprobada.

—Oficio de la Inspección provincial de Sanidad sobre oposición de practicantes.

Se acordó convenir al Ministerio de la Gobernación y llevar a efecto en esta capital los ejercicios de oposición previa autorización.

—Memoria del secretario del Ayuntamiento de Felix para su archivo.

—Nómina de lactancias, de Oliva del Rio.

—Varia facturas.

—Idem.

—Oficio de la Junta de Obras del Puerto desagando el permiso solicitado por esta para desahogar para colocar una tubería como desagüe de las aguas de los establecimientos benéficos.

La Comisión quedó de ello enterada, haciendo constar su disconformidad respecto al criterio formulado por la citada Junta.

—Oficio del arrendatario del contingente sobre responsabilidad del Ayuntamiento de Utiel por Brigada Sanitaria.

—Idem.

—Oficio de la Alcaldía de Sorbas sobre limitación de la responsabilidad por haber satisfecho sus descubiertos pendientes.

—Idem.

—Proyecto del camino vecinal de Lubria a la carretera de Puerto Lumbreras a Almería.

—Idem.

—Oficio del excmo. señor gobernador trasladando el Real orden del Ministerio de la Gobernación sobre recurso del señor Ferrández Campiñá.

—Idem.

Pueblos del Andarax

PADULES

Si siguiendo desde Canjáyar hacia NO. por Nieles, Marchales y Bolnueva, a unos seis kilómetros de la cabeza del partido judicial, entre las sierras Nevada y Gádor nos encontramos con un pueblecito que tiene unos novecientos habitantes, situado en un lugar espléndidamente luminoso y con un aspecto rural conmovedor y poético.

Su incomunicación hace que haya aquí muchas personas que nunca han visto ni un automóvil, pero ni un carro. Ya pronto se va a descubrir el velo del aislamiento pues se está construyendo el trozo quinto de la carretera, el cual está comprendido entre Canjáyar y Almódida. Pronto se subirá el trozo sexto de la misma carretera que pone a Padules en directa comunicación con los pueblos del Lano.

También está en vías de construcción la carretera de Laujar a Orgiva, y una vez efectuado, Padules quedará en unos cincuenta kilómetros de las dos ciudades hermanas; Granada y Almería.

Vive este pueblo de la uva principalmente, siendo su producción de unos cincuenta mil barriles por término medio anual que son vendidos en los mercados extranjeros a buen precio.

La vega de Padules es muy buena y sobre todo tiene un don que no suelen tener todas las vegas; es el de tener agua en abundancia, pues casi todos los hacendados son accionistas de la célebre Acequia Gorda, la cual es dadivosa y liberal en extremo. Además hay otras fuentes para los parajes que aquella no domina. Desde el pueblo se ofrece a la vista del observador la llamada Vega de Abajo, situada en una hondonada donde se crían ricas uvas que parecen pequeñas esferas de azúcar, con la palidez de la cera y la transparencia inmaculada del cristal.

La fiebre emigratoria de mil novecientos diez y siete indujo a muchos «paduleses» (palabra recogida de labios del pueblo) a abandonar el lar amado, a dejar la tierra de los crepusculos y atardeceres semidivinos.

Este mundo es el camino para el otro, que es morada sin pesar, mas cumple tener buen tino para andar esta jornada sin error.

Eladio Guzmán

Oposiciones y concursos

Registros de la propiedad

Se anuncia la provisión por concurso mediante el turno de antigüedad de los Registros de Agrar (Zona), dependientes de la Audiencia de Burgos y Puerto Arce (Casarías), dependiente de la Audiencia de Las Palmas.

Secretario intérprete de estación sanitaria

Se convoca a concurso para proveer el cargo de secretario intérprete de la estación sanitaria del puerto de Almería.

Los aspirantes dirigirá sus instancias al Ministerio de Gobernación dentro del plazo de quince días.

Ingeniero jefe de distrito minero

Se anuncia para su provisión la plaza de ingeniero jefe del Distrito minero de Córdoba. Los aspirantes a dicha vacante la solicitarán mediante papeleta ajustada al modelo publicado en la «Gaceta» del día 9 de septiembre último, durante el plazo de ocho días.

Ingenieros de Obras públicas

Se anuncia hallarse vacante una plaza de ingeniero subalterno en la Jefatura de Obras públicas de León; y otra en la División Hidráulica del Sur de España.

Dichas vacantes han de cubrirse entre ingenieros subalternos del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, al servicio directo o indirecto del Estado.

Los aspirantes dirigirá sus instancias al director general de Obras públicas dentro del plazo de ocho días.

El clamor de los vecinos

Señor director de DIARIO DE ALMERIA. Presente

Muy señor mío y amigo: Nuevamente vuelvo a molestar su atención con motivo de la queja que dirigía al señor alcalde, por conducto de este popular diario, que era la de que desaparecieron los carros destinados a limpiar de pozos negros, las campanillas y cascabels con lo cual dejarían dormir a los vecinos de las calles de Magistral Domínguez y Regocijos.

Pues bien; es el caso señor director, que a otro día de ser publicada la queja se pudo observar que habían desaparecido las campanillas y cascabels lo que ha venido sucediendo por espacio de unos días; pero sin saber por qué motivo, (tal vez olvidando órdenes de la Alcaldía) han vuelto a sonar la desagradable «serenata», que mi anterior queja denunciaba.

Y si es que ello ha ocurrido por ser varios los carros destinados a dicho trabajo, rogamos al señor alcalde que ordene en el Negociado donde se proveen los interesados de la autorización para proceder a la limpieza que se les manifestó que no podrá llevar campanillas ni cascabels, ya que no hay con tal medida perjuicio para nadie.

Los doy las más expresivas gracias y esperando no molestar más queda de usted atento y s. s. q. e. s. m.

Un noctámbulo a la fuerza

20 9-1928.

ANUNCIOS EN EL DIARIO

El suelo exhausto y duro no daba pan para todos. Los más oprimidos saltaron y se decidieron a pasar el grancharo, el inmenso trayecto del océano. En las tierras cosmopolitas hubo de imponerse el muelle de acero y el emigrante pudo retornar a la vuelta de unos años con el preciado fruto de sus austeridades. Compraron fincas o mejoraron el pejuagal que de antes poseían. Estos son ahora los burgueses de Padules que proclaman prácticamente aquello de que el que «no se aventura no pasa la mar»; cuya traducción es ésta: el que no pasa la mar, no puede prosperar.

«Bien merecido tienen el premio estos burgueses que han tenido la decisión de los héroes y aventureros, la fortaleza de los gigantes mitológicos y la te nara patriótica de volver al pueblo que les vio nacer para honrarlo y ensalzarlo!»

En las inmediaciones de Padules hay a orillas del río unas alamedas frondosas en donde se aman crujetas de ruiseñores en las claras noches de plenitud lunar. Al rayar el día la alondra entona las rotundas notas de su saludo cordial, el murmullo del agua sueña en las oquedades con modulaciones de misterio y la negra ingente silueta de la sierra parece un índice gigantesco de elocuente expresión que avisa al caminante, perdido en la soledad y en la llanura, la ruta de su destino.

Po que estos campos lugareños y este valle y las cumbres de la sierra y las cruces de las torres y los sonos penetrantes de las lenguas de metal y las viejas de rodillas en ermitas medioevales y el canturreo del cabrero en la falda de la loma, tienen tal fuerza emotiva con su supremo realismo y sencillez y tal adormecimiento y melancolía para mi alma, que provocan el recuerdo de aquella estrofa lapidaria de Manrique:

Este mundo es el camino para el otro, que es morada sin pesar, mas cumple tener buen tino para andar esta jornada sin error.

Eladio Guzmán

DE LA DIPUTACIÓN

Sesión de la Permanente

Ayer tarde celebró sesión la Comisión Provincial Permanente bajo la presidencia del señor Madariaga y con asistencia de los señores Martínez Vázquez, Relafico, Leal y Laynez.

Leída el acta de la anterior por el secretario señor García Langui, fué aprobada, para darse a tratar los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Sobre la mesa

Instancia de la casa Mata sobre redacción de proyecto y construcción de caminos vecinales.

Continó sobre la mesa para estudio.

De nuevo despacho

Varias reclamaciones de cédules.

Son unas cuarenta reclamaciones, algunas de ellas desestimadas por haber sido presentadas fuera de plazo.

Pasaron a informe del señor secretario.

—Oficio del arrendatario del Contingente sobre débitos de Ayuntamiento y de la Brigada Sanitaria.

Se acordó señalar un mes de plazo para que abonen los débitos.

—Idem idem haciendo consulta sobre el Ayuntamiento de Almería.

Se acordó contestar que está pendiente de un recurso.

—Escrito sobre traslado de un demate.

—Idem.

—Idem.

—Idem.

—Idem.

—Idem.

—Idem.

MADRID AL DIA

El Sr. Primo de Rivera

Regresa procedente de Barcelona

En el expreso de Barcelona ha regresado esta mañana a Madrid, el jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera.

A la estación acudieron a recibir al marqués de Estella, los demás compañeros de Gabinete, las autoridades, diversas comisiones y numeroso público.

El jefe del Gobierno, después de saludar a las diversas personalidades que fueron a recibirle, manifestó que regresaba satisfecho de la excursión realizada por las provincias de Barcelona y Lérida.

Desde la estación de Atocha, el señor Primo de Rivera acompañado de los ministros, trasladóse al Ministerio de la Guerra, en donde se llevó a efecto, entre los elementos componentes del Gobierno, un cambio de impresiones.

Terminada esta reunión ministerial, no les fué entregada a los periodistas nota alguna en la que se referencias lo tratado en el cambio de impresiones habido en el Ministerio de la Guerra.

Tampoco los ministros, a su salida del Palacio de Buenavista, informaron a los reporteros acerca de los asuntos de los que hubieron de ocuparse en la reunión.

Más tarde, el marqués de Estella recibió en su despacho oficial a los periodistas.

Dijo a éstos el jefe del Gobierno, que durante la reunión celebrada en el Ministerio de la Guerra, los ministros hablaron de examinar el asunto de los trigos.

Además, el señor Primo de Rivera habló a los informadores con referencia a su viaje por la región catalana, del que se mostraba satisfecho.

Manifestó también el marqués de Estella, que durante su breve permanencia en Lérida, participó de los rumores circulados estos días, en los cuales se significaban haberse sucedido alteraciones de orden público.

Añadió que tales rumores carecían en absoluto de fundamento.

Continuó diciendo el marqués de Estella, que durante los días que restan a la semana en curso, no se reunirán los ministros para celebrar Consejo.

Probablemente—añadió el jefe del Gobierno—el próximo lunes se celebrará una reunión ministerial.

Con este anuncio, el señor Primo de Rivera dió por terminada su charla con los periodistas.

Nuevamente volvieron a reunirse después en el Ministerio de la Guerra, los señores Primo de Rivera, Martínez Añido, conde de Guadalquivir, Aunós y Balmorada.

En dicha reunión hubo de continuarse examinando el problema triguero, redactándose al fin, el Decreto que hace referencias a la resolución de dicho problema, cuya publicación se hará en breve en la «Gaceta».

Terminada esta reunión, despacharon con el jefe del Gobierno, el secretario de Estado señor Almeida, y el director general de Marruecos y Marruecos, señor Gómez Jordana.

MADERAS VIUDA DE ANGEL PASTOR He recibido un cargamento bien surtido de largos y escuadrias de la acreditada marca KUKAS

El progreso agrícola

Obstáculos de orden individual Digase lo que se quiera, el alza del campesino de nuestra nación es, en lo que a su situación se refiere, completamente fatalista.

Convencido está de que nació para vivir trabajando y pensando, pegado al terreno por una ley fatal e inexorable y sin más aspiración que la de que «no le falte el pan».

Hijo es él del espíritu individualista que tiene y lo es también del régimen de opresión y de injusticia en que vive, régimen cuya desaparición no cree posible porque no tiene idea clara de lo que es la organización de un Estado, ni las luchas que rigen en la sociedad los espíritus amantes del ideal en busca del mejoramiento de la suerte de las multitudes, contra el positivismo que las transforma en elementos de medios individuales.

Si se diera cuenta de lo que que por él se lucha y ayudara a estas luchas, su triunfo llegaría fácilmente, en cuanto puede llegar el triunfo de la multitud, o sea el acceso al bienestar y la tranquilidad en una posición modesta, pero libre.

de la salud, puede traerla más beneficio que el mejor y más perfecto cultivo o más dño que el pedáneo de una cosecha y en que se de, o no se de, esa ley, o esa disposición, puede influir él, si sustituye al individualismo por la asociación, la aptitud por la acción y el fatalismo por la esperanza.

No hallamos pues ante otra situación fatal que también hay que cambiar y que también ha de ser obra de apostolado, pues de ser obra de conquista de individuos y de transformación individual para que llegue a ser de transformación social.

La consulta que dentro de breves días se iba a abrir en el Boulevard del Príncipe, 49 (al to del Porvenir), con el nombre de «Instituto Dental», por no poder llevarse a cabo una reforma en dicho local que requería la higiene y comodidad del público, se abrió en la calle de Méndez Núñez núm. 8, esquina a la de Reyes Católicos, cuyo local nuevamente acondicionado, ofrece todas las garantías de higiene al público.

Este Instituto estará dotado de médicos especialistas en las enfermedades de la boca o dientes y tendrá como profesor al famoso y sonocidísimo protesista don Francisco Torres.

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Un obsequio del Gobierno español al presidente de la República de Cuba

En el Ministerio de Estado se ha recibido hoy una comunicación de nuestro representante en Cuba en la cual se notifica al jefe del Gobierno haberse hecho entrega al presidente de aquella República, señor Machado, las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar.

Al acto de entrega de tales insignias asistieron los miembros de todas las sociedades españolas establecidas en la capital de aquel Estado.

Un oso blanco, después de herir gravemente a un guarda, ciembra el pánico en los jardines del Retiro

En la casa de fieras, instalada en los jardines del Retiro, se ha registrado esta mañana un grave suceso, del cual ha resultado gravemente herido uno de los guardas a quienes se les encomendaba la custodia y limpieza de las diversas jaulas ocupadas por fieras.

Dicho guarda, llamado Gabriel Rodríguez, dedicábale esta mañana a la cotidiana labor de proceder al uso de una jaula ocupada por un oso blanco.

Por un olvido lamentable el citado guarda dejó abierto uno de los departamentos en que se divide la jaula a que se hace referencia, y que comunicaba, precisamente, con aquel en que permanecía la fiera.

En tales circunstancias, el oso se desahizó hacia el exterior, abalanzándose sobre el citado guarda e hiriéndole gravísimamente.

Quizá por la urgencia que se hubo de imprimir al socorro, los compañeros del herido se olvidaron de cerrar la puerta que da acceso a la jaula.

Y luego de conseguirse desligar al infortunado guarda de las garras del oso, la fiera se lanzó fuera de la jaula, corriendo al través de los jardines cercados y sembrando el pánico en su exodo por el Parque del Este.

Dadas las señales de alarma, acudieron todos los guardas del Retiro, disparando sus tercerolas contra la fiera.

Esta suerte después de haber sido blanco a tretas de los disparos que contra la misma se hicieron.

El jefe del Gobierno facilita una nota a los periodistas

Esta noche, el señor Primo de Rivera facilitó una nota a los periodistas que han oído servicios de información en la presidencia.

La nota facilitada, consta de dos partes.

En la primera de ellas dice el marqués de Estella, que le satisface en extremo realizar frecuentes viajes a Barcelona.

Con tales excursiones—añade el presidente—aprecio en toda su magnitud y con todos sus detalles, el estado progresivo que se advierte en la vida de la región catalana.

Y más me satisface—continúa manifestando el señor Primo de Rivera—porque advierto que tal progreso se debe a haber hecho desaparecer los obstáculos que se oponían a la obtención de tan positivos resultados.

Tal progreso—se añade—avanza ya hasta el Valle de Arán, en donde puede apreciarse concretamente, la obra de reconstrucción que ha comenzado a operarse en España.

El jefe del Gobierno anuncia en la nota, que en breve dirigirá un manifiesto al país, dando cuenta de los problemas sociales que han sido resueltos durante los cinco años que lleva gobernando a la nación.

Dice a continuación el presidente, que puede considerarse totalmente extinguida la teoría separatista que presidía a todas las actividades de la vida catalana; pudiéndose considerar también totalmente unificados los sentimientos nacionales.

En la segunda parte de la nota facilitada por el señor Primo de Rivera, se hace referencia a los rumores circulados

estos días, en los cuales se afirmaba haberse producido alteraciones de orden público en diversas localidades españolas.

Algunos de dichos rumores se han mezclado con otros que hubieron de propagarse en el extranjero.

Tanto en unos como en otros, no se aprecia por sus propagadores la mínima hospitalidad que siempre se les dispensó en España.

Otros rumores, hechos públicos por difamadores sólo de fama el ánimo de los descontentos de siempre.

Descontentos que ahora los tiempos en que ejerció la función sobre la resolución de los problemas nacionales y que hoy, fundamentándose en la momentánea desvalorización que ha sufrido nuestra moneda, se obtiene en desprestigiar la obra de restauración nacional que ha emprendido el actual gobierno.

Niega el presidente, que vaya a concederse a la funcionarios públicos una paga extraordinaria, aunque sería posible que en los próximos presupuestos se rebajase la cuantía de los impuestos que hoy pesan sobre las pensiones y salarios bajos.

También se mejorará las clasificaciones de sueldo a las clases pasivas.

Continúa afirmando en dicha nota, que el Gobierno se crea al tanto de una opinión pública más fuerte que nunca.

Termina haciendo constar el jefe del Gobierno, que la actitud que haya de ofrecer las autoridades no merece comentarios por parte de nadie, pues las mismas saben cual es la conducta a seguir que les señala el fiel cumplimiento de sus deberes.

El autogiro del señor La Cierva aterriza violentamente

Esta tarde se ha tenido noticia en la corte, de haber ocurrido un accidente de aviación al señor La Cierva, en el aeródromo de La Bourget.

Según se comunicó desde dicho aeródromo, hoy elevó el autogiro del señor La Cierva, pilotado por éste y llevado como observador a un aviador francés.

Cuando el referido aparato se hallaba a 600 metros de altura, de que hasta ahora ha ya podido descubrirse las causas, el autogiro descontroló rápidamente, chocando con gran violencia contra tierra.

El aparato quedó destruido, resultando minuciosamente heridos, tanto el señor La Cierva como su acompañante.

Se reúne la Junta Consultiva del Ahorro

En el Ministerio de Trabajo se ha reunido esta tarde los miembros componentes de la Junta Consultiva del Ahorro.

En dicha reunión quedó constituida la nueva directiva de la citada Junta.

Acordóse que en el próximo mes de octubre celebre sesión plenaria dicho organismo.

Sobre el drama desarrollado esta mañana en el Retiro

Continúa gravísimo el guarda Gabriel Rodríguez, herido esta mañana por un oso blanco en una de las jaulas que figura en la Casa de Fieras del Retiro.

En la persecución de que se hizo objeto la fiera, al correr ésta por los jardines del Retiro, se accidentó el guarda David Garza.

El oso fué muerto por el jardinero mayor del Ayuntamiento, don Cecilio Rodríguez.

La fiera se a desahizó, y se colocará en el Parque con objeto de que sirva de constante aviso a los encargados de penetrar en las jaulas a proceder a la limpieza de las mismas.

Curiosa información de la llegada del señor Primo de Rivera

Al llegar esta mañana a la Estación de Atocha al tren en el cual regresaba a Madrid el jefe del Gobierno, el capitán general presentó al marqués de Estella una antrida comisión de militares, integrada por diversas representaciones de los Cuerpos de la guarnición.

mentó a todos los presentados, agradeció a éstos su concurrencia a la estación, y, añadiéndoles: «Ya sabéis ustedes, que todo las cosas del Ejército cuestan con un tiempo».

Al pasar el marqués de Estella por una de las salas de espera, abruzó al director general de Seguridad, que se hallaba en dicho recinto.

El jefe del Gobierno viene satisfecho de los notables progresos que se advierten en toda la comarca del Valle de Arán, para la cual tuvo palabras de elogio.

Cuando el señor Primo de Rivera hablaba del Valle de Arán, interrumpió el ministro de Gracia y Justicia, diciéndole:

—Hace usted bien en decir estas cosas en público. Con ello se contrarrestan las múltiples fantasías, que, significadas como rumores, se han propagado estos días durante su ausencia.

El presidente, mostrando su extrañeza ante las palabras dichas por el señor Ponte, dijo a éste:

—¡A ver, a ver, señor Ponte; quédese cuanto se haya rumoreado por si es posible llegar al origen de estos rumores, y, en su consecuencia, imponer un castigo ejemplar a los propagadores de los mismos!

Intervino el señor Calvo Sotelo, diciendo:

—Mi general: La causa de esos rumores la establece los descontentos de todos los días, los que han observado melancólicamente un pequeño descaño que momentáneamente se ha producido en nuestra moneda.

—Hablemos de otro asunto; sea el caso de importancia—dijo, para terminar, el señor Primo de Rivera.

En pro del rescate de unos aviadores franceses

Por los gobiernos de España y Francia se continúa las gestiones en pro del rescate de los pilotos franceses Risse y Berre capturados por los indígenas de Rio de Oro.

El usura de un Congreso

Esta tarde se ha clausurado el Congreso de gasistas y electricistas.

Los progresos del feminismo

El «Heraldo» de esta corte publica la fotografía de una joven asturiana en la que se ofrece la circunstancia de ser la primera mujer española que ha pilotado un avión.

Reclusos libertados

Aplicada la amnistía han sido libertados 203 reclusos que extinguían penas en el Cárcel Modelo.

EXTRANJERO

Tornado devastador

Cablografía de Nueva York que el tifón desahozado estos días en el mar de las Antillas, se dirige actualmente a alta mar.

Según noticias que se reciben parece ser que el huracán ha causado unos cuarenta víctimas en La Florida y sesenta en la isla de Guadalupe.

AURELIA

Linas para autos y camionetas Género azul para trajes de mecánicos

Fábrica de Tejidos Murcia, 24

Tripas

de huay,cerdo y ternera recién recibidas. La Equitativa, Mariana, 1.

ULTIMA HORA

El rejoneador Cañero

Añuncia su retirada del toreo

El célebre y conocido rejoneador de toros don Antonio Cañero, ha hecho manifestaciones referentes a que una vez que haya cumplimentado los contratos que tiene firmados para la próxima temporada de Méjico, se retirará del toreo.

No obstante, Cañero actuará en aquellas fiestas taurinas benéficas para las que su concurso sea requerido.

Llegada a Madrid del general Weyler

Mañana y procedente de sus posesiones de Palma de Mallorca llegará a Madrid, el capitán general don Valeriano Weyler.

Excursión de unas congresistas

Las damas que asisten al Congreso Internacional de la Federación de Mujeres Universitarias, han realizado hoy una excursión a Segovia, visitando detenidamente las bellezas artísticas que atesoran esta histórica ciudad castellana.

El turismo y los próximos certámenes internacionales

Ha sido dirigida al Gobierno una solicitud por la que se le pide, que adquiera dos barcos de 25.000 toneladas cada uno, para atender a las necesidades del turismo durante la Exposición que se celebrarán próximamente en Sevilla y Barcelona.

Regreso de S. M. el Rey

El martes próximo marchará el jefe del Gobierno a San Sebastián, para recibir a S. M. el Rey, que de regreso de su viaje a Suecia, llegará al puerto de la capital donostiarra el miércoles día 26.

El problema triguero

De mañana a pasado se publicará en la «Gaceta» un importante Real decreto sobre el problema de los trigos.

El poeta Villaspesa

Después de una larga permanencia por las Repúblicas hispanoamericanas, en breve regresará a España, el exquisito e inspirado poeta Francisco Villaspesa, literato almeriense de mundial renombre.

El infante don Fernando, en Barcelona

Ha llegado a la ciudad Condal, procedente de San Sebastián el infante don Fernando, el cual ha sido obsequiado con un banquete por la Junta de la Ciudad Jardín.

Creación del Patronato Montseny

Informan de Barcelona que hoy se ha reunido la Diputación provincial para constituir el Patronato de Montseny. Durante el transcurso de la sesión se hizo resaltar la importancia de dicho Patronato.

Ingenieros, Arquitectos, Constructores Cemento Portland Artificial «Rezola»

De producción nacional El cemento REZOLA por su elasticidad y resistencia está considerado como el de mayor garantía. Representante Urbano Fernández.—Silenio, 40

El aburrimiento de las ostras

¿Quién dijo por primera vez «me aburro como una ostra»? La frase fué no feliz hallazgo, pero no es exacta.

Aparentemente, en efecto, nada más aburrido que la vida de una ostra, metida siempre en su concha, sin poder mudarse de casa, ni siquiera cambiar de postura, y teniendo que aceptar por esposa o por esposo al vecino más fanzuelista.

Una prueba de que la ostra no se aburre es que jamás boca es mir». Si bostiza, se expone a que un pérido congrijo, que secha este momento, le introduzca una patita entre las valvas y se meriendo luego el succulento molusco.

Sobre todo esto, hay algo más concluyente: la ostra puede cambiar de sexo siempre que se le antoje. ¿Obe mayor distracción?

Puede que el lector crea que le estamos embromando, y no hay nada de eso. Nos atenemos a las afirmaciones de un sabio doctor, respetable por su edad y por su historial, y británico por añadidura: Los ingleses no gustan bromas. A veces se cansan hasta de gastar saliva.

Mister H. Orton, posía para sus investigaciones científicas una hermosa ostra, a la que bautizó con el nombre de Oíverio al ingresarla en su «cauarium», pues era macho.

Al cabo de un año, el doctor H. Orton, se vio agraciadísimo sorprendido con una fabulosa oría de ostitas, y naturalmente, cambió el nombre al simpático molusco, poniéndole Oíveris. Pero, ¡oh, maravilloso! pocos días después la ostra volvió a ser macho.

El doctor H. Orton comenzó a observar el fenómeno, llevándolo a su acuario varios ejemplares... «de uno y otro sexo», podemos decir en este caso, imitando la redacción que se emplea en los teatros al hacer las listas de compañía y mencionar a los pobres coristas.

El cambio de sexo es una cosa corriente. No se trataba de

una particularidad de «Oíverio». Ahora se estudia si el cambio se efectúa por medios exteriores, pues si según templa, por ejemplo, provoca el fanzuelismo o por propia voluntad del individuo.

Nueva Sociedad

Nombramiento de Directiva

Asocbe celebró Junta general en el Salón de Actos del Circulo Mercantil la nueva asociación Unión de Dependientes de Despachos, Oficinas y Banca de la provincia de Almería.

Quedó constituida la Junta Directiva en la siguiente forma: Presidente, don Pascual Cabrera Martí; vicepresidente, don Jacobo Blanco; secretario, don Julio García Ibáñez; tesoroero, don Blas Rodríguez Carmona; consejero, don José García Alcázar; vocal, don Luis Salazar Moreno; don Antonio Hernández Argüeros; don José Mora Verdú y don Antonio Sánchez Salazar.

Seguidamente tomó posesión la nueva Junta Directiva, y el presidente don Pascual Cabrera Martí, dió las gracias por el cargo que se le había conferido recibiendo grandes aplausos.

Casa recomendada en sastrería fina la de A. SALAS Paseo del Príncipe, 55 ALMERIA

ESPECIAS

molidas y en grano de insuperable calidad. La Equitativa, Mariana, 1.

Manzanilla pasada «LA DIVISA» Pedida en todos los bares—nos establecimientos— Lea V. el «Diario»

Noticias y sucesos

La Carafia mordiendo

JOSE BARRERO GONZALEZ ha denunciado a Carmen Iñesta...

Curiosidades

En el año 1804 se inventó la primera máquina de coser...

Carmen y Amalia

Carmen Padilla Lezano ha denunciado a Amalia Rov...

Se traspasa

El H. Alhambra, muy barato, por tener que sustraerse su propietario...

Al juzgado

La Policía ha presentado al juzgado a Antonio Díez Tamayo...

Jugó el aparato urekal

Para qué? Para probar diariamente y con toda su aroma el mejor café que se expande...

Caricias caninas

En la Casa de Socorro ha sido estropeada de mordedura de perro María Solís Castillo.

Se aquíla

Casa alacena, propia para negocio, situada en la carretera de Nijer número 113...

niña y escándalo

Los guardas jurados de la veca han denunciado a Justa Vicente Sáez y a María Soler Castillo...

Pérdida

De un perro lobo grande, atado por Tom. Quien lo entregue en la calle del Magistral Domínguez...

Malos tratos

José Bratones López ha denunciado en la Comisaría a Bernardo Martínez Pelices...

Aviso

La Secretaría Iglesia comunitaria su distinguida clientela y al público en general...

Un herido

Braulio Herrada Ruiz ha denunciado en la Jefatura de Po-

lona que ha sido objeto de agresión por unos individuos que no conoce...

Se traspasa

Un establecimiento de comestibles. Razón en esta Administración.

Un llavín

La guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría un llavín que encontraron en vía pública.

El Bomba desobediente

La guardia municipal presentó en la Comisaría a Eduardo Soriano Berenguer (s) Bomba...

Auxilio

Se ha ordenado a la Benemérita de la barriada de la Cañada de San Urbano...

El retraso del rápido

Anoche, a la una y media llegó a su cita el tren rápido...

Concurso

Se ha anunciado un concurso para el arriendo de un edificio en Berja...

La Mujer en su Casa

Se ha publicado el número de septiembre de la interesante revista 'La Mujer en su Casa'...

Laborer a mano y a máquinas; ropa blanca y trajes para señoras...

Cerciórese usted de la utilidad de 'La Mujer en su Casa'...

Confianza la publicación de la novela de Díaz 'Las Pupilas del señor Rector'...

Se dió cuenta de la utilidad de 'La Mujer en su Casa'...

Espectáculos

En Hesperia

Cinematógrafo. Función para hoy: Por la noche a las 10.30.

Jarabe natural de jugo de naranjas

Sustituye con ventaja la naranjada natural. Por su aroma y su riqueza en vitaminas...

Doctor Martínez Limones

Especialista en enfermedades de la piel, sifilita y vías urinarias. Diplomado de las Clínicas urológicas...

Francisco Martínez Tamayo

GLORIETA DE SAN PEDRO, 2. Esta Casa fabrica toda clase de muebles...

Asociación de Cultura Musical

Concierto

Programa de las obras que mañana sábado 22 ejecutará el famoso Trío de Budapest...

I

Trio en el mayor, op. 8, Brahms. Allegro con brio. Scherzo (Allegro molto). Adagio. Allegro.

II

Tres danzas españolas, Ar-bón. Bolero. Habanera. Seguidillas gitanas.

III

Trio en la menor, Tchaikowsky. Pezzo elegiaco. Tema con variación. Desencantos de 15 minutos.

De la provincia

Amenazas de muerte

Alhama.—Al llegar la Benemérita al sitio llamado Cuesta de Alhama...

Un individuo amenaza con matar a su suegro

Orta.—En la barriada denominada Barranco de Quiles...

Detenido Gregorio Sals

ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

España y su problema educativo

—Pero es posible, que todavía no pueda usted admitir a un pequeño en la escuela? —Lo siento señora...

—Entonces ¿qué haré con él? —Si le dejo todo el día en la calle...

—Er la tercera vez que le traigo—dice la señora— y por lo visto...

Este es, el vital problema que exige una rápida, urgente e inaplazable solución.

Este es, el vital problema que exige una rápida, urgente e inaplazable solución. Crear escuelas, para que los niños no se disputen un lugar en el pupitre...

Un mapa aéreo universal

Compliendo los acuerdos adoptados por la Asamblea Internacional de Geógrafos...

Ueardá el plano de Mercator y ha deseñado el viejo sistema de reconocer la latitud norte...

Como resultado de dicho Congreso los geógrafos harán también un mapa milométrico descriptivo del mundo...

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro Puerto el siguiente movimiento de buques:

- VAPORES ENTRADOS. Vapor español 'Manuel Espaliu' de Melilla...

DEPORTES

Frostón Vizcaino

El próximo domingo se celebrará a las cuatro y media de la tarde en el Frontón Vizcaino...

ANTONIO FORNIELES

OCULISTA. Del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid.

AUDIENCIA

Concluso. Ayer se vió en la sala segunda la causa señalada por el delito de tentativa de violación...

Suspendido

En la sala primera se ha suspendido la vista de la causa señalada para los días 20, 21 y 22 del actual...

Notas militares

La gracia del indulto

El 'Diario Oficial' del Ministerio de la Guerra inserta tomado de la 'Gaceta'...

Llegada de licenciados

Ayer mañana llegaron a esta capital a bordo del vapor 'Manuel Espaliu'...

Registro Civil

Ayer se hicieron las inscripciones siguientes: DISTRITO DE LA AUDIENCIA. Nacimientos...

Antonio Campoy Ibáñez

ESPECIALISTA EN Enfermedades de los ojos. Director por oposición del Consultorio Oftálmico de Poniente...

Un mapa aéreo universal

Compliendo los acuerdos adoptados por la Asamblea Internacional de Geógrafos...

Ueardá el plano de Mercator y ha deseñado el viejo sistema de reconocer la latitud norte...

Como resultado de dicho Congreso los geógrafos harán también un mapa milométrico descriptivo del mundo...

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro Puerto el siguiente movimiento de buques:

- VAPORES ENTRADOS. Vapor español 'Manuel Espaliu' de Melilla...

DEPORTES

Frostón Vizcaino

El próximo domingo se celebrará a las cuatro y media de la tarde en el Frontón Vizcaino...

ANTONIO FORNIELES

OCULISTA. Del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid.

AUDIENCIA

Concluso. Ayer se vió en la sala segunda la causa señalada por el delito de tentativa de violación...

Suspendido

En la sala primera se ha suspendido la vista de la causa señalada para los días 20, 21 y 22 del actual...

Notas militares

La gracia del indulto

El 'Diario Oficial' del Ministerio de la Guerra inserta tomado de la 'Gaceta'...

Llegada de licenciados

Ayer mañana llegaron a esta capital a bordo del vapor 'Manuel Espaliu'...

Registro Civil

Ayer se hicieron las inscripciones siguientes: DISTRITO DE LA AUDIENCIA. Nacimientos...

Antonio Campoy Ibáñez

ESPECIALISTA EN Enfermedades de los ojos. Director por oposición del Consultorio Oftálmico de Poniente...

Antigua y acreditada Clínica dental y Laboratorio de don Toribio Alvarez Garcia

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas...

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Almería...

Vapores Correos españoles de Ybarra y Compañía S. en C.-SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. El nuevo vapor correo transatlántico

CABO QUILATES

saldrá del puerto de Almería el día 1 de Octubre de 1928 para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires...

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque...

PRECIO DEL PASAJE. Percebas 557.50. Medio billete 283.50. Niños hasta 2 años uno gratis...

Instituto Nacional de Ecos mundanos Previsión

La Junta de Gobiernos acaba de aprobar cinco expedientes de Invalidez Con el 1.º, lleva concedidas, en lo que va del año...

En el Consejo de Patronato celebrado bajo la presidencia del General Marvá, el día 21...

VAPORES SALIDOS. Vapor 'Tyrian Prince' para Tiverop, con frutas. Idem 'Algarve' para Copenhague...

DEPORTES

Frostón Vizcaino

El próximo domingo se celebrará a las cuatro y media de la tarde en el Frontón Vizcaino...

ANTONIO FORNIELES

OCULISTA. Del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid.

AUDIENCIA

Concluso. Ayer se vió en la sala segunda la causa señalada por el delito de tentativa de violación...

Suspendido

En la sala primera se ha suspendido la vista de la causa señalada para los días 20, 21 y 22 del actual...

Notas militares

La gracia del indulto

El 'Diario Oficial' del Ministerio de la Guerra inserta tomado de la 'Gaceta'...

Llegada de licenciados

Ayer mañana llegaron a esta capital a bordo del vapor 'Manuel Espaliu'...

Registro Civil

Ayer se hicieron las inscripciones siguientes: DISTRITO DE LA AUDIENCIA. Nacimientos...

Antonio Campoy Ibáñez

ESPECIALISTA EN Enfermedades de los ojos. Director por oposición del Consultorio Oftálmico de Poniente...

Las sombrillas y el flirt

Cada día son las sombrillas más pequeñas. Yo creo que hasta el sol se va a reír de nosotros...

Casi siempre, la moda, cuando pasa es ridícula, sobre todo en la mujer...

No sé por qué se ha de culpar a la mujer de coqueta, si la gusta un poco el flirt...

Una mujer, por muy bonita que sea, si no tiene algo de mujer—de coquetaría—como quiere llamarse...

Los hombres también practican el flirt con más exageración que nosotras...

La mujer que quiera de verdad, se le acaba todo el coquetismo con los otros...

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Linea Almería-Melilla-Centa. Llegada a Almería todos los lunes...

Linea Almería-Melilla-Orán. Llegada a Almería todos los jueves...

Linea Barcelona-Africa-Oanzas (quinzenal). Llegada a Almería los miércoles...

Linea Barcelona-Sevilla-Bilbao. Llegada a Almería procedente de Barcelona...

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros. Para más informes en Agencias-Boletines...

Los intereses generales de la capital y de la provincia son defendidos siempre por Blasco de Alame, ja

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transportes maritimes à Vapeur et Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por las puercas de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, desahucios y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA FLORIDA Y PINCIO.

Florida: Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1928, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Valdivia: Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1928, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina: Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1928, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 16 años cumplidos en un viaje de 52750 pesetas en el viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA de TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Los pasajeros de Primera y Segunda de dichos buques serán montados con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Los pasajeros de Tercera Clase, Camarotes espaciosos de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza para las de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los pasajeros de pasaje se abastecen dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas designadas a este efecto.

Para más informes: su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez (S. de J.) Boulevard del Príncipe, 76, Almería y Cortés de Muelle, 21 y 23, Málaga.

Advertisement for B. S. A. motorcycles and bicycles, featuring an image of a motorcycle and text describing the products and the company's location in Almería.

Large advertisement for 'La Cerveza ESTRELLA DORADA' (The Golden Star Beer), highlighting it as the 'Queen of Beers' and listing the 'Sociedad Anónima Romero' as the distributor.

Advertisement for 'Hunter' bicycles and motorcycles, featuring an image of a motorcycle and text describing the quality and availability of the products.

Advertisement for 'Elixir Estomacal de Saiz de Carlos' (Stomachic Elixir), describing its benefits for various stomach and intestinal ailments.

Advertisement for 'Lithinés del D. Gustin' (Lithine from Dr. Gustin), a mineral water product used for treating rheumatism and other ailments.

Advertisement for 'Grandes Almacenes Ferrera', listing various goods available for sale and the store's location in Almería.

Advertisement for agricultural machinery, specifically 'WORTHINGTON' pumps, highlighting their efficiency and durability.

Advertisement for 'Hijo de Ramón A. Ramos', a shipping agent, listing various steamship services and routes.

Advertisement for 'Banco Hispano Americano', detailing its capital, branches, and financial services.

Advertisement for 'WORTHINGTON' pumps, featuring an image of the pump and text describing its technical specifications.

Advertisement for 'AGENCIA DE NEGOCIOS' (Business Agency), listing services provided and contact information.

Announcement: 'Anúnciese usted en el DIARIO' (Advertise in the Daily).

Novel section header: 'Al cabo de los años mil...' (After a thousand years...), part of a story by José María de Acosta.

Main body of the novel text, starting with 'había sido santificada. Aquel correr, aquel precipitarse a los gozos carnales...'.